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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 5764:2009) byl připraven technickou komisí ISO/TC 34 „Zemědělské
a potravinářské výrobky“ ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 302 „Mléko a mléčné výrobky –
Odběr vzorků a metody zkoušení“, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2009 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2009.

Je třeba věnovat pozornost tomu, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] není zodpovědná za identifikaci jednotlivých nebo všech
takových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 5764:2002.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 5764:2009 byl schválen CEN jako evropská norma EN ISO 5764:2009 bez
jakýchkoliv modifikací.
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1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje referenční metodu s použitím termistorového kryoskopu pro
stanovení
bodu mrznutí syrového kravského mléka, tepelně ošetřeného plnotučného, částečně odstředěného
a odstředěného kravského mléka, stejně jako syrového ovčího a kozího mléka.

Bod mrznutí může být použit k odhadu zvodnění mléka. Výpočet množství přidané vody je
komplikován denním, sezonním a jiným kolísáním a není předmětem této normy.

Pro původní (nefalšované mléko) nejsou reprezentativní výsledky získané u vzorků, které vykazují
titrační kyselost vyšší než 20 ml roztoku hydroxidu sodného o koncentraci 0,1 mol/l na 10
g tukuprosté sušiny.

POZNÁMKA 1 Sterilizace a vakuová pasterizace mohou bod mrznutí ovlivňovat (viz odkaz [5]).

POZNÁMKA 2 Metoda používá přístroje s časovou výdrží na plató. Pro rutinní měření mohou být
použity jiné metody s termistorovým kryoskopem, např. postupy s nastaveným časem. Návod pro
použití jiných postupů je uveden v Příloze C.

POZNÁMKA 3 Mezní hodnota uvedená pro titrační kyselost v kapitole 1 a 9.2 se týká kravského mléka.
Je možné, že mezní hodnoty pro ovčí a kozí mléko jsou vyšší.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


